

抗擊 新冠肺炎

美國總統特朗普上週起禁止當地醫療用品生產商3M，將N95口罩出口予加拿大及拉丁美洲國家，做法惹起爭議。3M前日宣佈與華府達成協議，會在未來3個月為美國生產合共逾1.6億個口罩，換取繼續出口N95。不過加拿大民眾的怒火明顯未平息，安大略省前日批評美國扣起他們預訂的300萬個口罩，做法不能接受。

美國及加拿大目前同樣面臨嚴峻疫情，兩地確診病例昨日分別增至37.7萬及1.7萬宗，口罩等醫療物資均出現短缺。由於3M在美國疫情惡化後，仍然透過在美國以至全球各地的工廠，向其他國家出售N95口罩，做法被部分美國人批評為不愛國，特朗普因而在上週引用《國防生產法》，禁止3M把美國製造的N95出口。

特朗普：完滿落幕

華府決定引起加拿大舉國不滿，總理杜魯多批評做法錯誤，3M亦指禁止出口會對加拿大及拉美醫護帶來「嚴重人道影響」，並警告華府此舉可能引起其他國家報復，最終導致美國進口口罩量減少。

特朗普前日公佈，已經與3M和平達成協議，3M未來將會每月向華府交付5,550萬個口罩，相當於未來3個月為前線醫護取得合共1.665億個口罩，稱「3M事件完滿落幕」。

3M另外亦發表聲明，表示公司與華府合作，確保不會再為抗疫中的國家造成進一步「人道上的影響」。供應美國的1.6億個口罩，主要會來自中國的廠房，出口至加拿大及拉美的口罩則會在美國生產。

物資近乾塘 安大略直斥美國

在加拿大人口最多的安大略省，省長福特前日透露，當地原本向3M購買兩批合共近400萬個醫用口罩，其中一批近300萬個口罩卻被美國禁止發貨，他直斥事件「完全不能接受」，會致電美國的貿易代表萊特希澤提出抗議。據福特所指，安省及聯邦政府正向美方施壓，並已獲對方保證會盡快放行其中50萬個口罩。

安大略省的確診數字目前是全加第2多，福特稱在一周內，當地便會耗盡所有防護物資。

綜合報道



在特朗普的禁令下，3M與華府協議，製造1.6億個回國供美，以換取華府放寬出口。

資料圖片

美國優先得逞 3M億罩換出口

災區物資仍被扣起 加拿大人怒火未熄



加拿大疫情嚴峻，多地缺乏醫療物資。

美聯社

力倡抗瘧疾藥 特朗普強迫印度出口

全球目前仍未有治療新冠肺炎的專門藥物，美國總統特朗普近日則多次力倡採用抗瘧疾藥物羥氯喹，印度政府上週六禁止出口該款藥物後，特朗普隨即致電印度總理莫迪，要求對方解除出口管制，否則或面臨美方作出報復。印度外交部最終在昨日宣佈，對羥氯喹局部放寬出口。

印度作為全球最大羥氯喹生產商之一，正廣泛使用此藥治療新冠肺炎，而美國多地的醫院亦開始使用，但前線醫生尚未能肯定是否有效。白宮發聲明指，美印領導人已討論如何合作抗疫，並同意在關鍵藥物和醫療用品的全球供應鏈上保持聯繫，確保供應鏈平穩運作。

特朗普表示，在與莫迪通電話後，印度正認真考慮放寬對美國羥氯喹訂單的限制。印度外交部昨日表示，出於人道主義，印度決定向受疫情嚴重影響的國家，提供羥氯喹和撲熱息痛這些基本藥物，稱不希望有人就此事作出猜測或將事件政治化。

羥氯喹並非昂貴藥物，但其潛在副作用包括視力減退及心臟問題，美國食品及藥物管理局尚未批准羥氯喹用於治療新冠肺炎，僅允許用於緊急臨床試驗，又或經醫生評估情況適合後處方。

綜合報道



印度是全球最大羥氯喹生產商之一。

美聯社

紐約市死亡超911 州長延長停工停課



紐約醫院職員跨過死者。

科莫前日曾表示，當地新冠肺炎患者的住院人數已下降，死亡人數週末連續兩日少於600人，反映疫情可能趨趨平穩，但他警告現時不可鬆懈，並宣佈延長停工停課令兩周，直至本月29日。他同時指出，除住院人數外，深切治療部及插喉供氧的患者數目亦下降，反映紐約州有望將「新增病例曲線拉平」，不過紐約州仍然急需呼吸機，而目前尚未有人因醫療設備不足而死亡。

官員提議公園埋葬推轟

紐約市截至前日共有3,485宗死亡個案，已超過「911」事件在紐約市造成2,753人死亡、以及在美國造成2,977人死亡的數字。市內停屍間和殯儀館均無法處理大量遺體，需安放在於各醫院外的冷藏貨車上。經營5間殯儀館的馬爾莫表示，接收遺體的數量較平日多兩倍，「就像911事件後，葬禮連續多天從未間斷」。市議會衛生委員會主席萊文甚至提議，可在公園挖坑埋葬遺體，每條坑道放置10具遺體，形容這是臨時措施，強調會有體面地安葬死者。但不少紐約市民均在社交網站留言，批評萊文的建議。

美國海軍昨日發聲明，表示上週抵達紐約港口的海軍醫療船「舒適」號上，一名船員確診新冠肺炎。

路透社/法新社

批革職艦長「天真愚蠢」 代理海軍部長道歉

美軍代理海軍部長莫德利前日向航空母艦「羅斯福」號船員發表講話，形容因艦上爆發疫情向上級求援而被革職的艦長克羅澤「天真愚蠢」，引起船員不滿，莫德利其後發表聲明，為其言論道歉。

據美媒取得的一份錄音文件顯示，莫德利前日登上「羅斯福」號，通過船上播音系統向船員發表講話。他在講話中批評克羅澤故意寫信將航母疫情公開，又說如果克羅澤以為信件內容不會洩漏給傳媒，不是太天真或太愚蠢，就是蓄意這樣做。莫德利還表示願為自己所說的每個字負責。

艦上一名士兵其後向傳媒透露，莫德利的言論只會激怒艦上官兵，「沒有人喜歡他講的說話，他弄得所有人更不滿」。莫德利稍後改口稱「我不認為克羅澤艦長天真或愚蠢」，並為此道歉。

「羅斯福」號目前仍停泊在關島，已有173名船員對新冠病毒呈陽性反應，包括克羅澤。總統特朗普前日在白宮記者會上表示，自己或能解決這場風波，「我們有兩個很傑出的人正發生爭執，我很擅長調解這類紛爭，我會詳細檢視，並有能力迅速擺平風波」。特朗普表示沒有看過莫德利的聲明，但就自己聽說到內容，覺得莫德利用字太強硬。

綜合報道

全球宗教	死者人數	美國死亡	瑞典單日
1,380,144	78,226	錄新高	死亡破百
▲69,656	▲5,644		

海外重災區				
國家或地區	宗數	單日新增宗數	死亡	單日新增死亡
美國	377,538	▲29,213	11,784	▲1,471
西班牙	140,510	▲9,751	13,798	▲743
意大利	135,586	▲3,039	17,127	▲604
德國	105,519	▲4,430	1,854	▲242
法國	98,010	▲4,230	8,911	▲818
伊朗	62,589	▲2,089	3,872	▲133
英國	55,242	▲3,634	6,159	▲786
土耳其	30,217	▲3,148	649	▲75
瑞士	22,242	▲590	787	▲53
比利時	22,194	▲1,380	2,035	▲403

*截至香港時間今晨零時30分

兩度被拒檢測 美護士孤獨病死家中



埃瓦爾德

美國53歲護士埃瓦爾德上月月底照顧一名新冠肺炎患者後，懷疑自己受感染，兩度請求醫院為她進行病毒檢測，但院方以她未有呈現症狀為由而拒絕。埃瓦爾德最終確診，於生前數天在住所內孤獨地病逝。

埃瓦爾德在底特律的亨利福特醫院工作逾20年，她上月24日照顧一名患者時未有戴上口罩，該名病人其後確診，她擔心受感染而要求接受檢測，但院方兩度拒絕。埃瓦爾德病情其後惡化，失去味覺和嗅覺，院方最終在數日後為她檢測，但她當時已幾乎出現所有症狀，包括持續高燒和咳嗽。

埃瓦爾德的鄰居兼好友費爾南德斯表示，埃瓦爾德上月30日向他發短訊，告知其確診的消息，他翌日晚上透過短訊詢問埃瓦爾德的情況，但對方未有回應。亨利福特醫院一名護士本月1日上門探望埃瓦爾德，希望了解其健康狀況，但多次敲門仍無人應門。費爾南德斯最終利用後備鑰匙開門進入，赫然發現埃瓦爾德已倒斃於客廳梳化上。

埃瓦爾德的家人對其離世感到難過，指埃瓦爾德一直盡心盡力照顧病人。費爾南德斯則指出，在埃瓦爾德接觸患者後，醫院便應及時替她進行檢測，形容院方的決定「毫無道理」。

綜合報道